^ Краткая характеристика 
основных экспозиций

 школьной музейной комнаты.

1. Предметы быта

«Интерьер крестьянской избы»

Ансамблевая экспозиция, представляющая фрагмент интерьера русской избы: деревянная кровать с пастельными принадлежностями, домотканые половики, настенный ковёр, прялка и много других интересных предметов. 
«Богата земля Колюдовская рукодельницами»
Принцип построения данной экспозиции коллекционный. Здесь представлены работы, выполненные руками жителей Колюдовского поселения: различные виды вышивок, вязание, шитьё. В этой экспозиции ведётся рассказ о трудолюбии и терпении, о забытых ремёслах.
«Прошлая жизнь старых вещей»
Принцип построения экспозиции коллекционный. Представляются предметы крестьянского быта. В этой экспозиции рассказывается история вещей, употребление их в быту, суеверия и верования, связанные с различными предметами быта.

2. Военно-патриотический уголок 
«Они сражались за Родину»
Принцип построения данной экспозиции – тематический. Здесь представляются группы предметов разного типа, раскрывающие тему Великой Отечественной войны: фотографии, медали и значки, альбомы, вырезки из газет; осколки снарядов, гильзы, каска и другие предметы. Здесь рассказывается о ветеранах, живших и живущих на территории Колюдовского поселения, об односельчанах, погибших в Великой Отечественной войне.
«Воины-интернационалисты»
Принцип построения данной экспозиции – тематический. Здесь хранятся фотографии о людях, служивших в Афганистане
«Герои СВО»

Стенд о героях , участвовавших в СВО
3. Нумизматический отдел

 «Деньга-денежка» 
Принцип построения данной экспозиции – коллекционный. Здесь представляется коллекция советских и российских денег.
4. Из истории нашей школы

 «Летопись школьных лет». 
Экспозиция представляет стенд и альбомы с фотографиями выпусков ребят. Здесь рассказывается об истории школы, об учителях-ветеранах, которые в своё время работали в школе. 
«История народного образования в селе Колюды»
Экспозиция представляет собой папку с копией дневника заслуженной учительницы Рубан Марии Михайловны, альбомы
